

武汉公园里的“曼珠沙华”开爆了

这种花花开不见叶，花叶永不相见

武汉晚报讯(记者明眺生 通讯员江林语)眼下,武汉的公园有一种花开爆了,市民家庭却鲜有种植。这种花就是红花石蒜,又被称作“彼岸花”“曼珠沙华”和“中国的郁金香”。

9月22日,记者在解放公园百草园看到,林间碧绿的麦冬草地上,红花石蒜成片开放。红花丛中,点缀着金黄色的石蒜花,红黄混搭,色彩艳丽,吸引市民纷纷驻足观赏。

市民李女士用手机连拍了几张自拍照,她说:“真是太美了!我还是头一次看到这么多漂亮的彼岸花。”

解放公园管理处园林一部养护负责人蓝松涛说,早在2006年公园改造开放时,就在湖畔池杉林中试种了少量红花石蒜。如今,全园总共种了2万株石蒜,有红花、黄花两个品种。

“麦冬喜阴,石蒜也喜阴,光种麦冬难免有点单调,跟红、黄两种石蒜搭配种植,林下空间颜值显著提升。”蓝松涛说。

武汉园博园荆山林间,数万株红花石蒜开成了壮观的花海。走近细看,一枝枝花茎拔地而起,顶着反卷的花瓣,如同顶着一团团燃烧的火焰。细长的花蕊则像绽放的烟花,“光芒”四射。

该园管理人员张文华告诉记者,2015年9月开园之前,借鉴江浙一带的园林造景手法,全园种植了2万平方米的红花石蒜营造花海,其中荆山上种植了5000平方米。10年来,这些石蒜年年开花,并分株繁殖,花海的面积虽未明显扩大,但石蒜的生长密度逐年增加。

“花开不见叶,叶生不见花,

花叶永不相见’是石蒜的特点。”市园林科学研究院高级工程师王建强介绍,石蒜花一般在秋天开放,但出叶的时间却不同。香石蒜、玫瑰石蒜和忽地笑是秋天花谢后出叶,其他石蒜在春天出叶。花叶不相见,主要是花芽和叶芽萌发的时间错位所致。先花后叶的花卉在自然界并不少见,樱花、郁金香、朱顶红等都是如此。

记者了解到,近几年,随着人工培育的石蒜品种日益丰富,越来越多的武汉公园通过种植红花石蒜提升城市景观。沙湖公园、龟山公园、园林科普公园、金银湖国家城市湿地公园、青山公园、汉水公园、琴台绿化广场、光谷三路湿地公园、西苑公园等公园,都种有红花石蒜。

据不完全统计,目前全市有近百座公园成片种植了红花石蒜。部分公园还搭配种植其他花色的石蒜,增加视觉效果。



园林科普公园的粉色石蒜换锦花。 通讯员王建强 摄



沙湖公园盛开的红花石蒜。

记者李子云 摄

【链接】

石蒜共有30种 八成在中国

市园林科学研究院高级工程师王建强介绍,石蒜既是石蒜科石蒜属植物的统称,也是一个物种。石蒜是东亚特有物种,主要分布在中国和日本。世界上石蒜约有30个原生种或变种,80%分布在中国。有个开红色花的变种主要分布在湖北宣恩、巴东、兴山、崇阳、武汉江夏等地,被命名为“湖北石蒜”。

石蒜家族花色比较丰富,有红、黄、粉、紫、蓝、橙、白、复色等多种颜色。复色又分浅绿、红绿、红蓝、粉蓝等多个种(品种)。只有红花石蒜才被称作彼岸花。黄花石蒜有中国石蒜、安徽石蒜、

忽地笑等,白花石蒜有长筒石蒜、乳白石蒜等,粉色花瓣顶端带紫的石蒜叫换锦花。

王建强介绍,石蒜是大自然中一种常见花卉,但在人工栽培环境中,不同文化赋予了它们不同的内涵和花语。我国种植石蒜已有1500年历史,在中国古代,因花形如龙爪、似灯盏,石蒜又被称作“龙爪花”“金灯花”,寓意吉祥喜庆。如今在欧洲地区,人们把原产中国、开花整齐、容易爆花的石蒜称作“中国的郁金香”,有不少家庭在花园和阳台种植,甚至将红花石蒜作为鲜切花插在花瓶中欣赏。

记者明眺生 通讯员江林语

武汉晚报讯(记者汪文汉 通讯员左璐含雪 黄丹妮 马威)今年“十一”假期与中秋假期相连,旅客航空出行需求旺盛。记者从南航湖北分公司获悉,10月1日至8日期间,南航在武汉天河国际机场计划执行航班总量超1600班,日均往返航班量200余班,丰富旅客假期出行的航班选择。

在精品快线方面,南航持续加密武汉—北京大兴、武汉—广州两条快线。其中武汉—大兴航线每日7班,武汉—广州航线

国庆假期 南航计划在汉执行航班超1600班

每日从8时30分至20时30分基本实现每两小时一班,时刻分布均匀,便捷商务旅客出行。旅客还可通过南航官方平台选购多种“权益包”,享受更多优质服务。

从目的地热度来看,武汉至昆明、上海浦东、天津、杭州、哈尔滨、厦门、重庆、乌鲁木齐等航线预订情况踊跃,预计客座率将超90%。为提升旅客乘

机体验,南航已在武汉至深圳、乌鲁木齐等部分航线上投入宽体机型执飞。出行高峰预计出现在9月30日至10月2日,南航建议旅客提前购票,合理安排行程。

今年以来,南航还新开武汉直飞延安和盐城航线。武汉—延安航线每周三班(周一、三、五执行),武汉—盐城航线每周三班(周三、六、日执行),进一步加

强华中地区与红色旅游目的地及长三角北翼的互联互通。

国际及地区航线方面,“十一”期间南航继续执飞武汉至旧金山、伦敦、迪拜、东京等地航班,并加密武汉—胡志明航线至每周五班。自9月9日起,南航复航武汉—莫斯科航线,由空客A350-900宽体客机执飞,每周两班,为旅客提供更舒适的跨洲出行体验。